

## **1 июня 2016 года – день детства.**

**Цель:** Создание атмосферы праздника, привлечение детей к активной деятельности на летний период, ознакомление с мероприятиями на период лагеря, формирование у детей элементарных представлений о своих правах и свобода, развитие уважения и терпимости к другим людям и их правам.

Наступило лето – пора отдыха детей в летних оздоровительных лагерях. Лето – это своего рода мостик между завершающимся учебным годом и предстоящим. Летние каникулы – свободное от учебы время – это личное время ребенка, которым он имеет право распорядиться, а содержание и организация этого времени – актуальная жизненная проблема личности, в развитии которой помощь взрослых неоценима. Именно в свободное время ребенок имеет большие возможности стать организатором, активным участником социально значимой деятельности. В условиях летнего оздоровительного лагеря, отдых детей уникален с точки зрения организации самостоятельной жизнедеятельности личности в свободное время. Именно в лагере ребенок заполняет свое свободное время полезными делами. Как субъект деятельности он ставит задачи, избирает пути и средства их решения, то есть происходит развитие самостоятельной личности, ее взросление и социальная ориентация.

Летний лагерь с дневным пребыванием является, с одной стороны, формой организации свободного времени детей разного возраста, пола и уровня развития, с другой, - пространством для оздоровления, развития художественного, технического, социального творчества ребенка.

Многие наши дети не смогли поехать в загородные летние лагеря, поэтому на базе МОУ «ЯСОШ им. И. И. Золотухина» был организован лагерь с дневным пребыванием детей «Дружба». В распоряжении отдыхающих школьников игровые комнаты: фойе 1 этажа и кабинеты 1 и 4 класса, спортивная зона (спортивный зал, спортивная площадка, хореографический класс), столовая, раздевалка, туалетные комнаты. Все помещения оснащены необходимым оборудованием и инвентарем, эстетически оформлены учителем начальных классов Боршевецовой Мариной Владимировной.

Лагерь с дневным пребыванием детей «Дружба» 2016 года – это тематическая смена, в основу которой заложен принцип деятельностно-игрового подхода. Важными условиями эффективности работы лагеря являются создание защищённой дружественной просоциальной среды с использованием технологий проектной и коллективной творческой деятельности.

Цель работы лагеря: создание условий для успешной социализации и оздоровления детей в условиях активного детского отдыха.

Продолжительность одной смены в лагере – 21 день. С 1 июня по 21 июня 2016 года.

В этом году в лагере отдыхают 15 детей. Обязательным является вовлечение в лагерь детей из многодетных и малообеспеченных семей.

01 июня 2016 года в летнем лагере с дневным пребыванием детей «Дружба» прошло торжественное открытие «Здравствуй, лето звонкое!», которое подготовила и провела старшая вожатая лагеря Лихачева Татьяна Викторовна. Перед завтраком она провела инструктаж по правилам дорожного движения.



Сразу же после вкусного завтрака, приготовленного поваром Васильевой Натальей Николаевной, дети отправились на необычную утреннюю ритмическую гимнастику в хореографический класс под руководством Захаровой Татьяны Владимировны.

Ритмическая гимнастика (ритмика) — система музыкально-ритмического воспитания, созданная Эмилем Жак-Далькрозом. Метод заключается в развитии чувства ритма — чувства времени, иными словами, развитии координации между нервной и мускульной деятельностью человека, что помогает достичь автоматизма в самых сложных движениях. Система Далькроза способствует развитию и упражнению внимания и памяти.



Затем с приподнятым настроением дети отправились на торжественное открытие лагеря. В своем вступительном слове старшая вожатая Татьяна Викторовна пожелала детям отличного отдыха, активного участия во всех мероприятиях, которые ожидают ребят в лагере и, конечно, прилежного поведения. Ознакомила с законами лагеря и правилами поведения. С первого дня дети были активно вовлечены в творческую и мыслительную деятельность. Им предложили придумать к названию лагеря «Дружба» девиз и речевку лагеря.



Затем детей ожидали новые задания и игровые ситуации. Ребята участвовали в конкурсах и викторинах, мечтали и загадывали желания, рисовали на асфальте, пели любимые песни о лете, и, конечно же, танцевали на праздничной лагерной дискотеке.



После праздничного мероприятия детей ждал спорт час, который провел преподаватель-организатор ОБЖ Акулов Вячеслав Иванович. Его час был посвящен основам безопасности детей.

В конце первого дня состоялся откровенный разговор, где дети поделились первыми впечатлениями о нахождении в лагере и оставили свои заметки в журнале настроений.

Радостные, отдохнувшие в первый день лета некоторые отправились по домам, а участники танцевальных групп «Капельки» и «Серебринки» совершали посадку в автобус, чтобы отправиться на отчетный концерт детской школы искусств в Мантурово, чтобы порадовать районных зрителей своими танцевальными номерами «Деревенские девчата» и «Кадриль».



Начальник лагеря: Захарова Т. В.